
XLI SESJA
RADY GMINY LISEWO
Z dnia 16 października

2018 r.



PROTOKÓŁ NR XLI/18
Z Sesji Rady Gminy odbytej 16 października 2018 roku

w Sali Narad Gminnego Gimnazjum w Lisewie.

XLI Sesja Rady Gminy Lisewo z dnia 16 października 2018 roku rozpoczęła się  o godz. 14:00, 
a zakończyła się o godz. 16:00

Ad.1 Przewodniczący Rady Witold Jaworski otworzył XLI Sesję i powitał wszystkich 
zebranych.

Ad.2 W chwili rozpoczęcia obrad na Sali było 14 radnych, co stanowi kworum. Lista 
obecności stanowi załącznik nr 1.

Obecni:

1. Beata Elżbieta Brzozowska,
2. Iwona Kamila Dobosz,
3. Anna Maria Dulska,
4. Piotr Jan Goliński,
5. Marek Edward Góreczny,
6. Witold Jaworski,
7. Antoni Kowalski,
8. Elżbieta Lewandowska,
9. Jacek Leszek Mikowski,
10. Marcin Szpadziński,
11. Marek Szpręglewski,
12. Edmund Szymborski,
13. Aleksandra Barbara Uchacz,
14. Marcin Wysocki.

 Nieobecni:

1. Adam Wojciech Wojnowski.

Ponadto w Sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Jakub Kochowicz, Zastępca Skarbnika Gminy 
Izabela Klafczyńska, Radca Prawny Anna Kaszubowska,  zaproszeni goście wg załączonej listy 
( załącznik nr 2 ) oraz Sołtysi Sołectw – załącznik nr 3.

Ad. 3 Przewodniczący Rady Witold Jaworski na sekretarza wyznaczył Wiceprzewodniczącego
Marka Szpręglewskiego.

Ad. 4 Przewodniczący Rady Witold Jaworski przedstawił proponowany porządek obrad.



1. Otwarcie Sesji Rady Gminy.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wyznaczenie Sekretarza obrad.

Przewodniczący przedstawiając porządek obrad złożył wniosek o zmianę brzmienia pkt.8 
przedstawionego porządku obrad :

„8.Informacje z działalności Komisji Rady Gminy Lisewo.”

Głosowano w sprawie:
Głosowanie za zmianą porządku obrad. 

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Beata Elżbieta Brzozowska, Iwona Kamila Dobosz, Anna Maria Dulska, Piotr Jan Goliński, 
Marek Edward Góreczny, Witold Jaworski, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, Jacek 
Leszek Mikowski, Marcin Szpadziński, Marek Szpręglewski, Edmund Szymborski, 
Aleksandra Barbara Uchacz, Marcin Wysocki
NIEOBECNI (1)
Adam Wojciech Wojnowski.

Głosowanie za zmianą brzmienia pkt. 8 porządku obrad XLI Sesji Rady Gminy Lisewo, 
zostało przegłosowane jednogłośnie.  

4. Przyjęcie protokołu z XL Sesji Rady Gminy Lisewo.

5. Informacja z działalności Wójta Gminy

6. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Lisewo.

7. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych.

8. Sprawozdanie z działalności stałych komisji Rady Gminy Lisewo z kadencji 2014/2018.

9. Interpelacje, zapytania i oświadczenia.

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) Zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2018 rok - projekt nr 1.

b) Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2018-2029 - projekt nr 
2.



c) Regulaminu przyznawania stypendiów dla uczniów szkół ponadpodstawowych i 
ponadgimnazjalnych.- projekt nr 3.

d) wyrażenia zgody na zwarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości stanowiących 
własność Gminy Lisewo na okres do 3 lat. – projekt nr 4.

e) Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków. – projekt nr 5.

11. Młodzieżowa Rada Gminy – wybory.

12. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i oświadczenia.

13. Wolne wnioski i zakończenie XLI Sesji Rady Gminy

Uwag ani pytań nie było. Przewodniczący Rady Witold Jaworski przeprowadził głosowanie 
nad proponowanym porządkiem obrad. Za przyjęciem głosowało 14 radnych. 

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Beata Elżbieta Brzozowska, Iwona Kamila Dobosz, Anna Maria Dulska, Piotr Jan Goliński, 
Marek Edward Góreczny, Witold Jaworski, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, Jacek 
Leszek Mikowski, Marcin Szpadziński, Marek Szpręglewski, Edmund Szymborski, 
Aleksandra Barbara Uchacz, Marcin Wysocki
NIEOBECNI (1)
Adam Wojciech Wojnowski.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4

Przewodniczący Rady Witold Jaworski poinformował, że do protokołu z XL Sesji Rady 
Gminy nie zostały zgłoszone uwagi. Protokół został przyjęty w całości.

Ad. 5

Wójt Gminy Jakub Kochowicz złożył sprawozdanie z działalności - informacja stanowi – 
załącznik nr 4.

Ad. 6

Przewodniczący Rady Witold Jaworski złożył sprawozdanie z działalności, w czasie której 
brał udział w obchodach 70-lecia Klubu Sportowego Victoria i 30-lecia Spółdzielni 
Mieszkaniowej w Lisewie. Brał również udział w posiedzeniu komisji stypendialnej, budżetu
i rozwoju gospodarczego, rewizyjnej, ładu i porządku jak i statutowej. Był gościem na 



dożynkach w Podwiesku i Lisewie. Uczestniczył w spotkaniach wiejskich w: Piątkowie, 
Krajęcinie, Linowcu, Pniewitem, Bartlewie, Krusinie, Drzonowie, Lisewie, Błachcie, 
Mgoszczu, Malankowie oraz Chrustach. Uczestniczył w otwarciu drogi, odcinek Paparzyn-
Krusin i na otwarciu świetlicy w Kamlarkach. Brał udział w odsłonięciu tablicy 
informacyjnej w Krusinie. 

Przewodniczący Rady Witold Jaworski podziękował za współpracę w mijającej kadencji.

Ad. 7. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych.

Przewodniczący Rady Witold Jaworski złożył informację o złożonych oświadczeniach 
majątkowych.

Ad. 8

Informacje z działalności Komisji Rady Gminy Lisewo:

a) Przewodniczący Edmund Szymborski przedstawił informacje z działalności Komisji 
Rewizyjnej w okresie międzysesyjnym. Złożył również podziękowania członkom 
komisji oraz referatowi finansowemu.

b) Przewodnicząca Elżbieta Lewandowska przedstawiła informacje z działalności 
Komisji Ładu, Porządku i Ochrony Środowiska w okresie międzysesyjnym 

c) Przewodniczący Jacek Mikowski przedstawił informacje z działalności Komisji 
Rolnictwa, Budżetu i Rozwoju Gospodarczego w okresie międzysesyjnym 

d) Przewodnicząca Beata Brzozowska przedstawiła informacje z działalności Komisji 
Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Młodzieży w okresie 
międzysesyjnym 

Ad. 9

Radny Marek Szpręglewski zapytał czy w związku z remontem drogi 548, na której 
są obecnie przeprowadzane prace przy stacji transformatorowej, nie istnieje 
zagrożenie zalania pól w okolicach rowu do którego będą odprowadzane rury do 
odwodnienia. Radny informuje, iż rów nie był modernizowany oraz ze względu na 
kilkuletnie susze był zamknięty, więc przy większym spływie wody jest ryzyko 
zalania gruntów. Zdaniem radnego przed realizacją planu stan rowu powinien być 
skontrolowany przez odpowiednie służby.

Radny Marcin Wysocki zwraca się z prośbą o wysłanie odpowiedniego pisma do 
właściciela wraku autobusu stojącego na terenie Drzonowa, który , stwarza 
zagrożenie.

Radny Antoni Kowalski zwrócił się z prośbą do Radnego Powiatu o ponowne 
postawienie drogowskazu na nowym odcinku drogi wojewódzkiej w Robakowie, 
który informował o odległości do centrum Piątkowa.



Radny Jacek Mikowski zwrócił się z prośbą do Radnego Powiatu o oznakowanie 
drogi oraz skrzyżowań dróg: Lipienek, Firlus, Dubielno, a także wyraził chęć 
zapoznania się z dalszą decyzją dotyczącą rowów. 

Padło też pytanie ze strony radnego w stronę wójta, czy przy projektowaniu nowego 
budżetu uwzględnione zostaną lampy na Sali sesyjnej.

Radna Elżbieta Lewandowska nawiązała do spotkania wiejskiego, na którym ze 
strony Wójta zostało obiecane uzupełnienie braku jednego solara w Wierzbowie. Brak
ten jednak nie został uzupełniony.

Radna Beata Brzozowska zapytała czy istnieje możliwość zwiększenia częstotliwości 
świateł w godz. 7:30 – 8:00 przed torami w Kornatowie. 

Radny Marek Góreczny poinformował, że od strony Dubielna w kierunku Lisewa 
znak odwołujący miejscowość Drzonowo jest niewidoczny, gdyż krzaki rosnące przy 
poboczach zasłaniają go. Przez rosnące krzaki jest również ograniczona na poboczach
widoczność więc nie widać zwierząt, które mogą wtargnąć na jezdnię  i spowodować 
niebezpieczeństwo. 

Ad. 10

a) Zastępca Skarbnika Gminy Izabela Klafczyńska przedstawiła projekt nr 
XLI/298/2018 Uchwały Rady Gminy Lisewo z dnia 16 października 2018 roku w 
sprawie zmiany budżetu gminy.

Uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski poddał pod głosowanie projekt 
uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2018 rok 

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych .

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Beata Elżbieta Brzozowska, Iwona Kamila Dobosz, Anna Maria Dulska, Piotr Jan Goliński, 
Marek Edward Góreczny, Witold Jaworski, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, Jacek 
Leszek Mikowski, Marcin Szpadziński, Marek Szpręglewski, Edmund Szymborski, 
Aleksandra Barbara Uchacz, Marcin Wysocki
NIEOBECNI (1)
Adam Wojciech Wojnowski.

Uchwała Nr XLI/298/2018 Rady Gminy Lisewo z dnia 16 października 2018 roku w sprawie 
zmiany budżetu gminy na 2018 r. została podjęta.



b) Zastępca Skarbnika Gminy Izabela Klafczyńska odczytała projekt uchwały Nr 
XLI/299/2018 w sprawie zmiany wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Lisewo na lata 2018-2029.

            Uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski poddał pod głosowanie projekt 
uchwały w sprawie zmiany wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 
2018-2029.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Beata Elżbieta Brzozowska, Iwona Kamila Dobosz, Anna Maria Dulska, Piotr Jan Goliński, 
Marek Edward Góreczny, Witold Jaworski, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, Jacek 
Leszek Mikowski, Marcin Szpadziński, Marek Szpręglewski, Edmund Szymborski, 
Aleksandra Barbara Uchacz, Marcin Wysocki
NIEOBECNI (1)
Adam Wojciech Wojnowski.

Uchwała Nr XLI/299/2018 Rady Gminy Lisewo z dnia 16 października 2018 roku w 
sprawie zmiany wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2018-2029 
została podjęta.

c) Projekt Nr XLI/300/2018 Uchwały Rady Gminy Lisewo z dnia 16 października 
2018 roku w sprawie regulaminu przyznawania stypendiów dla uczniów szkół 
ponadpodstawowych i ponadgimnazjalnych.

Pani Angelika Lewandowska przedstawiła projekt Nr XLI/300/2018 i zmiany, które 
w nim nastąpiły w sprawie regulaminu przyznawania stypendiów dla uczniów szkół 
ponadpodstawowych i ponadgimnazjalnych.

           Uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

 Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski poddał pod głosowanie projekt Nr 
XLI/300/2018 w sprawie regulaminu przyznawania stypendiów dla uczniów szkół 
ponadpodstawowych i ponadgimnazjalnych.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Beata Elżbieta Brzozowska, Iwona Kamila Dobosz, Anna Maria Dulska, Piotr Jan Goliński, 



Marek Edward Góreczny, Witold Jaworski, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, Jacek 
Leszek Mikowski, Marcin Szpadziński, Marek Szpręglewski, Edmund Szymborski, 
Aleksandra Barbara Uchacz, Marcin Wysocki
NIEOBECNI (1)
Adam Wojciech Wojnowski.

Uchwała Nr XLI/300/2018 Uchwały Rady Gminy Lisewo z dnia 16 października 2018 roku  
w sprawie regulaminu przyznawania stypendiów dla uczniów szkół ponadpodstawowych i 
ponadgimnazjalnych została podjęta.

d) Projekt Nr XLI/301/2018 Uchwały Rady Gminy Lisewo z dnia 16 października 
2018 roku w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy 
nieruchomości stanowiących własność Gminy Lisewo na okres do 3 lat.

Pani Angelika Lewandowska przedstawiła projekt Nr XLI/301/2018 w sprawie wyrażenia 
zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości stanowiących własność 
Gminy Lisewo na okres do 3 lat.

Uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski poddał pod głosowanie projekt Nr 
XLI/301/2018 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy 
nieruchomości stanowiących własność Gminy Lisewo na okres do 3 lat.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Beata Elżbieta Brzozowska, Iwona Kamila Dobosz, Anna Maria Dulska, Piotr Jan Goliński, 
Marek Edward Góreczny, Witold Jaworski, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, Jacek 
Leszek Mikowski, Marcin Szpadziński, Marek Szpręglewski, Edmund Szymborski, 
Aleksandra Barbara Uchacz, Marcin Wysocki
NIEOBECNI (1)
Adam Wojciech Wojnowski.

Uchwała Nr XLI/301/2018 Uchwały Rady Gminy Lisewo z dnia 16 października 2018 roku  
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości 
stanowiących własność Gminy Lisewo na okres do 3 lat została podjęta.

e) Projekt Nr XLI/302/2018 Uchwały Rady Gminy Lisewo z dnia 16 października 
2018 roku w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków.

Pan Michał Lewandowski przedstawił projekt Nr XLI/302/2018 w sprawie regulaminu 
dostarczania wody i odprowadzania ścieków.

Uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.



Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski poddał pod głosowanie projekt Nr 
XLI/302/2018 w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Beata Elżbieta Brzozowska, Iwona Kamila Dobosz, Anna Maria Dulska, Piotr Jan Goliński, 
Marek Edward Góreczny, Witold Jaworski, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, Jacek 
Leszek Mikowski, Marcin Szpadziński, Marek Szpręglewski, Edmund Szymborski, 
Aleksandra Barbara Uchacz, Marcin Wysocki
NIEOBECNI (1)
Adam Wojciech Wojnowski.

Uchwała Nr XLI/302/2018 Uchwały Rady Gminy Lisewo z dnia 16 października 2018 roku  
w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków została podjęta.

Ad. 11

Wójt Gminy Lisewo wraz z Radnym Witoldem Jaworskim wręczyli nowo wybranym 
radnym Młodzieżowej Rady Gminy zaświadczenia o wyborze.

Ad.12

Wójt Gminy Lisewo Jakub Kochowicz wraz z Kierownikiem Michałem Szpreglewskim 
odpowiedział na pytania radnych.

Na pytanie dotyczące rowów odwadniających odpowiedzi udzielił Kierownik Michał 
Szpręglewski. Powiedział, iż rów, do którego jest podłączone nowe odwodnienie drogi 
wojewódzkiej 548 z uwagi na to, że jest pod kontrolą Gminnych Usług Wodno-
Kanalizacyjnych  jest systematycznie konserwowany. W oparciu o pozwolenie wodno- 
prawne jednym z warunków jest, także utrzymywanie czystości tegoż rowu.

Na pytanie radnego Marcina Wysockiego dotyczącego wraku autobusu, Wójt 
poinformował , że zostanie wysłane odpowiednie pismo do właściciela tego wraku z prośbą 
o jego usunięcie.

Na pytanie radnego Antoniego Kowalskiego dotyczącego postawienia znaku, Wójt 
powiedział, że wstępnie przy otwarciu drogi rozmawiano z dyrektorem Kalkiewiczem, w tej 
sprawie.

Na pytanie radnego Jacka Mikowskiego, dotyczące lamp na salę sesyjną Wójt poinformował, 
że fundusze z pewnością się znajdą, jednak prosi o pomoc w ich doborze.

Na pytanie radnej Beaty Brzozowskiej dotyczącego zmiany częstotliwości świateł przed 
torami w Kornatowie, Wójt nie jest w stanie zapewnić zmian. Można, zwrócić się z prośbą 
do wykonawcy.



Na pytanie radnego Marka Górecznego dotyczącego krzewów, Wójt Jakub Kochowicz 
poinformował, że zastosuje pismo z prośbą do Zarządu Dróg Powiatowych o usunięciu 
nadmiernej ilości krzewów rosnących na drodze powiatowej Zegartowice-Lisewo.

Głos zabrał Radny Powiatu Chełmińskiego Pan Zbigniew Dudziński. W odpowiedzi na 
interpelację Radnego Marka Szpręglewskiego, odpowiedział, że ciek powiatowy jest pod 
kontrolą. Uważa, że trzeba przebudować przepusty, ponieważ stwarzają one  główne 
zagrożenie prawidłowego działania rowu m.in. podtopienia posesji.

Odnośnie odkrzaczania poboczy Radny stwierdził, iż nowa rada ma się postarać o większe 
środki na konserwację dróg. 

Na sam koniec Pan Zbigniew Dudziński poinformował o nowych inwestycjach, które zostały 
dokonane.

Ad. 13

Jako pierwsza zabrała głos sołtys Malankowa Pani Iwona Tyburska. Skierowała się do 
Radnego Powiatu z prośbą o postawienie drogowskazu z kierunkiem na Malankowo.

Następnie głos zabrał sołtys wsi Lipienek Pan Tomasz Chmarzyński, który w imieniu 
wszystkich sołtysów podziękował za bardzo dobrą i owocną pracę w minionej kadencji.

Dyrektor Grzegorz Zalewski również złożył podziękowania w stronę Wójta i wszystkich 
pracowników Urzędu Gminy. Nowej radzie zasugerował remont drogi tzw. Malankowo pod 
Dąbrówkę.

Sołtys Sołectwa Pniewite Pan Kazimierz Grędzicki złożył skargę w stronę komitetów 
wyborczych, które niszczą przyrodę wbijając gwoździe w drzewa. Zadał również pytanie do 
Wójta w sprawie sądu kasacyjnego. Sprawa dotyczyła składowiska odpadów w Pniewitem.

Radny Edmund Szymborski poinformował, iż skrzyżowanie w Pniewitem zostało 
osygnalizowane  prawidłowo i jest z tego dumny. Podziękował też za usunięcie zbędnych 
krzewów. Odpowiadając na poprzednie pytanie, które padło na spotkaniu wiejskim, jakie 
koszty poniósł na przyłącze wody jako mieszkaniec Kornatowa, mówi, iż są to koszty w 
wysokości 50 zł.

 Nastepnie padło doprecyzowanie ze strony Pana Michała Szpręglewskiego kierownika Usług
Wodno-Kanalizacyjnych w sprawie przyłączy.

Pani Kierownik Biblioteki i Pracowni Kultury Marzenna Szpręglewska złożyła serdeczne 
podziękowania za nową siedzibę i za pracę swoim współpracownikom.

Radny Marek Szpręglewski podziękował za współpracę Pani Sołtys wsi Lisewo jak i jej 
mieszkańcom.

Na koniec podziękowania padły ze strony Przewodniczącego Rady Witolda Jaworskiego 
oraz Pani Katarzyny Lubańskiej.

Kończąc XLI Sesję na ręce radnych wręczono pamiątkowe książki wydane na 100-lecie 
niepodległości naszej ojczyzny.



 Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski zamknął obrady XLI Sesji Rady Gminy          
Lisewo.

Protokół sporządziła:                                                    Przewodniczący Rady

Angelika Lewandowska                                                  Witold Jaworski

                                                                                         Sekretarz Obrad

                                                                                      Marek Szpręglewski



 


